
 

 

 

 

 

Απαντήσεις Βιολογίας Προσανατολισμού 

 

Παρασκεσή 16 Ιοσνίοσ 2017 

 

ΘΔΜΑ Α. 

Α1  Γ 

Α2  Γ 

Α3  Β 

Α4  Γ 

Α5  Α 

 

ΘΔΜΑ Β. 

1. IA, IIE, IIIΣΤ, IVB, VZ, VIΓ, VIIΓ 

Β2.  

Σει.33: «Σε πξνθαξπσηηθό θύηηαξν…» «Σηνπο πξνθαξπσηηθνύο … κεκβξάλεο» 

Β3. 

Σει. 119: «Σηελ ζπγθεθξηκέλε πεξίπησζε ην επηιεγκέλν αληηγόλν είλαη ε αλζξώπηλε 

ρνξηαθή γνλαδνηξνπίλε» 

 

ΙΟΝΙΓΙΩΜΑΤΙΚΔΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΔΣ 

Β4. 

Τν ζύλνιν ησλ βαθηεξηαθώλ θιηληθώλ πνπ πεξηέρεη ην ζπλνιηθό DNA ηνπ 

νξγαληζκνύ δόηε απνηειεί κηα γνληδησκαηηθή βηβιηνζήθε. 

Άξα νη 2 γνληδησκαηηθέο βηβιηνζήθεο ζα είλαη όκνηεο εθόζνλ θαηαζθεπάζηεθαλ κε 

ηνλ ίδην ηξόπν. Δμάιινπ όια ηα θύηηαξα ελόο πνιπθύηηαξνπ νξγαληζκνύ έρνπλ ην 

ίδην DNA. 

 

DNA ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΔΣ 

Σει. 60:  «Σηνπο αλώηεξνπο… ζπκπιεξσκαηηθήο αιπζίδαο DNA». 

Σε θάζε βηβιηνζήθε ζα αληηπξνζσπεύνληαη κόλν ηα γνλίδηα ηα νπνία ζα εθθξάδνληαη 

ζηνλ θαζέλα θπηηαξηθό ηύπν. 

Σε θακκία από ηηο 2 δελ ζα αληηπξνζσπεύνληαη γνλίδηα ηα νπνία ζα αληηζηνηρνύλ ζε  

t RNA θαη Sn Rna θαζώο θαη ηα κηηνρνλδξηαθά γνλίδηα. 

 

ΘΔΜΑ Γ. 

Γ1. 

Τν γνλίδην ηεο θαδετλεο εθθξάδεηαη κόλν ζην ζπγθεθξηκέλν θπηηαξηθό ηύπν ιόγσ 

θπηηαξηθήο δηαθνξνπνίεζεο. 



Δπνκέλσο αλ εηζάγνπκε ην γνλίδην ηεο α1-αληηζξπςίλεο ζην γνλίδην ηεο θαδετλεο, νη 

εθθξαζηέο ζην θύηηαξν ηνπ καζηηθνύ αδέλα ώζηε λα παξαρζεί ε α1-αληηζξπςίλε από 

ην γάια ηνπ πξνβάηνπ θαη ζα γίλεη ε ζπιινγή ηεο. 

Απηό ζα είλαη εθηθηό ιόγσ ηεο θαζνιηθόηεηαο ηνπ γελεηηθνύ θώδηθα θαη ιόγσ ηνπ 

γεγνλόηνο όηη νη άλζξσπνη θαη ηα πξόβαηα έρνπλ ηνπο ίδηνπο κεραληζκνύο 

ηξνπνπνίεζεο ησλ πξσηεηλώλ κεηά ηε κεηάθξαζε. 

 

Σει. 41+42: «ε RNA πνιπκεξάηε… ηε κεηαγξαθή ελόο γνληδίνπ» 

Σει. 133: «Τα δηαγνληδηαθά δώα… είλαη πνιύ κεγάιεο.» 

 

 

Γ2. 

5’ ΑΑΤΤCCGCΑΑΑΤΤΑΑ 3’ 

3’            GGCGΓΤΤΑΑΤΤ 5’ 

Τν ζπγθεθξηκέλν ηκήκα δελ είλαη δπλαηόλ λα θισλνπνηεζεί κε ηελ βνήζεηα 

πιαζκηδίνπ δηόηη γηα λα εηζαρζεί ζε πιαζκίδην ζα πξέπεη λα δηαζέηεη 2 κνλόθισλα 

άθξα ηα νπνία ζα είλαη ζπκπιεξσκαηηθά κε ηα αληίζηνηρα κνλόθισλα άθξα πνπ ζα 

πξνθύςνπλ όηαλ ε Δ-co-RI ζα επηδξάζεη ζην πιαζκίδην.  

Σει. 57-58 «Η αλαθάιπςε … ηεο DNA δεζκάζεο» 

 

Γ. 3 

Γ1: νκάδα αίκαηνο 0  γνλόηππνο ii 

Σ1: νκάδα αίκαηνο ΑΒ γνλόηππνο Ι
Α
Ι
Β
 

Σ2: νκάδα αίκαηνο Α γνλόηππνο Ι
Α
i 

Π1:  νκάδα αίκαηνο 0 γνλόηππνο ii 

Π2: νκάδα αίκαηνο Β γνλόηππνο Ι
B
i 

 

Γ1  x  Σ1 

ii  x Ι
Α
Ι
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Γ1 x Σ2 

ii x Ι
Α
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Δπνκέλσο ν παηέξαο ηνπ παηδηνύ Π1 είλαη ν Σ2 θαη ηνπ παηδηνύ Π2 είλνη ν Σ1 

Σει. 75-76: «Γύν από ηα αιιειόκνξθα … ηα άηνκα ηεο νκάδαο Ο είλαη ii» 

Σει. 71: «Οη απόγνλνη . . . ησλ αιιειόκνξθσλ γνληδίσλ» 

Σει. 119: «Ο νξγαληζκόο καο. . . κνλνθισληθά.» 

«Τα κνλνθισληθά . . . θαηά ηεο θύεζεο.» 
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Γ.4 

Σει. 40-41: «Έλα . . .ηεο έθθξαζήο ηνπο» 

Με ηελ είζνδν ηεο ιαθηόδεο ελεξγνπνηείηαη ην νπεξόλην ηεο ιαθηόδεο νπόηε 

κεηαγξάθνληαη θαη ηα δνκηθά γνλίδηα ηνπ νπεξνλίνπ, έηζη ινηπόλ απμάλεηαη ε 

πνζνηεηα ηνπ m-RNA ζε θάζε θύηηαξν αθνύ πιένλ εθηόο από ην m-RNA ην νπνίν 

είλαη πξντόλ κεηαγξαθήο ηνπ ξπζκηζηηθνύ γνληδίνπ ζα πξνζηεζεί θαη ην m-RNA ην 

νπνίν είλαη πξντόλ κεηαγξαθήο ησλ δνκηθώλ γνληδίσλ. 

 

 

ΘΔΜΑ  Γ. 

Σει.  89 – 90  <<  Η  πξώηε  ………….ηε βαιίλε  >> 

Σει.  90 - 91  <<  Τν  παξάδεηγκα  ………….ην  αληίζηνηρν  γνλίδην  >> 

Σει.  93  <<  Τα εξπζξά   ………….  κηθξή   πνζόηεηα  >> 

 

 

Γ.1   
Η   αιιεινπρία   III    αληηζηνηρεί    ζην  θπζηνινγηθό  γνλίδην   ηεο   β    αιπζίδαο    

ηεο   αηκνζθαηξίλεο  HbA   επεηδή ην  7
ν
   θσδηθόλην     είλαη  ην  θπζηνινγηθό   GAG  

,ην  νπνίν  ζα  κεηαθξαζηεί  θαη  ζα  δώζεη  ην  γινπηακηληθό  νμύ(  6
ν
  ακηλνμύ   ηεο  

β  αιπζίδαο   κεηά  ηελ απνκάθξπλζε   ηεο   Μεζεηνλίλεο  ). 

 Η   αιιεινπρία  Ι    αληηζηνηρεί    ζην    γνλίδην     β
s
   γηαηί   ην  αληίζηνηρν      

θσδηθόλην   είλαη   ην   GΤG   ,ην    νπνίν    θσδηθνπνηεί  ηε   βαιίλε.   

 

Γ.2    
Η   αιιεινπρία   II   πνπ ζα  απνκείλεη  ζα  κπνξνύζε  λα  αληηζηνηρεί   ζε   γνλίδην   

πνπ  πξνθαιεί     ηε   β- ζαιαζζαηκία  γηαηί    ζηελ     αιιεινπρία  απηή   δελ  ππάξρεη   

θσδηθόλην    έλαξμεο     5΄ΑΤ G3΄   επνκέλσο    δε  κπνξεί  λα   πξνθύςεη    

πξσηετληθό    πξντόλ    γεγνλόο  πνπ  ζπλάδεη   κε  θάπνηα  βαξηά   κνξθή                           

β- ζαιαζζαηκίαο . 

 

Γ.3  
Σει. 27:  <<  Η  ζπκπιεξσκαηηθόηεηα  …   εκηζπληεξεηηθόο >>  

Σει. 27 -29:   <<  Η   αληηγξαθή …  ζέζεηο   έλαξμεο   αληηγξαθήο  >> 

α)    Η   ζέζε   έλαξμεο    ηεο   δηράιαο    αληηγξαθήο    βξίζθεηαη   ζηε  ζέζε  Y    

β)    Η αιπζίδα     Α  αληηγξάθεηαη   ζπλερώο      θαη    ε   Β  αζπλερώο. 

γ)     Πξώην    ζπληίζεηαη   ην  ηκήκα   iii) 

 

 

Γ.4 

Σειίδα 77: «Δίλαη γλσζηό . . .  ζπλδπαζκνύ πνπ γίλνληαη.» 

Φαξαθηήξαο: Σύλζεηνο β-αιπζίδαο αηκνζθαηξίλεο 

Αιιειόκνξθα: Β: θπζηνινγηθό αιιειόκνξθν 

   β: γνλίδην ππεύζπλν γηα ηελ β- ζαιαζζαηκίαο 

   β
s
: γνλίδην ππεύζπλν γηα ηελ δξεπαλνθπηηαξηθή αλαηκία 

 



Φαηλόηππνη- Γνλόηππνη 

 Υγηέο άηνκν:   ΒΒ   

 Φνξέαο β- Θαιαζζαηκίαο:   Ββ 

 Φνξέαο δξεπαλνθπηηαξηθήο αλαηκίαο:    Ββ
ο
 

 Άηνκν κε ραξαθηεξηζηηθά θαη από ηηο δπν αζζέλεηεο :   ββ
ο 

 

Γηαζηαύξσζε:  Ββ x Ββ
ο
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΛΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ! ! ! 
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